

# ГОМЕЛЬСКІ УНІВЕРСІТЭТ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТАРАТА, КАМІТЭТА ЛКСМБ, ПРАФКОМА  
І МЯСЦКОМА ГОМЕЛЬСКАГА ДЗЯРЖАВНАГА УНІВЕРСІТЭТА

№ 34 (128)

Субота 18 лістапада 1972 г.

Год выдання 4-ты

Цана 2 кап.

МАТЭРЫЯЛЫ ГЭТАГА НУМАРА

НАШАЙ ГАЗЕТЫ — АБ

АШЧАДНЫХ І ПЫТЛІВЫХ,

ВЕЛЬМІ ПАТРЭБНЫХ ДЛЯ

НАРОДНАЙ ГАСПАДАРКІ

СПЕЦЫЯЛІСТАХ, ВЫХАВАНЦАХ

ЭКНАМІЧНАГА ФАКУЛЬТЭТА

## НА ГОД МЫ СТАЛІ ДАРОСЛЕЙ



**СТАЛА** добрай традыцыяй у першую суботу пасля Кастрычніцкіх свят праводзіць традыцыйны вечар студэнтаў-эканамістаў. На гэтым вечары калектыў факультэта падводзіць вынікі сваёй работы за папярэдні навучальны год, намечае новыя мэты, бярэ сацыялістычныя абавязальствы.

Мінулыя гады былі вельмі адказнымі ў станаўленні калектыву факультэта, арганізацыі вучэбнага працэсу, развіцці вучэбна-метадычнай і навукова-даследчай работы, стварэнні гурткоў мастацкай самадзейнасці, камплектаванні зборных каманд па відах спорту.

На працягу 6 семестраў, якія прайшлі з моманту першага прыёму студэнтаў-эканамістаў у ГДУ, факультэт займаўся ў трох карпусах у дзве змены. Адчуваўся недахоп памяшканняў і падручнікаў, лабараторый. Не хапала высокакваліфікаваных выкладчыкаў. Было цяжка, але з самага пачатку студэнты-эканамісты былі настроены аптымістычна. Іх дружба мацнела з кожным днём, рос калектыў выкладчыкаў, ствараліся і развіваліся традыцыі.

Асабліва значнальным у гэтых адносінах быў мінулы навучальны год. На факультэце была адкрыта першая спецыяльная кафедра эканомікі працы. Нашы студэнты сталі пераможцамі рэспубліканскага агляду навуковых работ і заахвочаны на Усеаюным аглядзе.

На факультэце няўхільна павышаецца паспяховасць студэнтаў. Па гэтым паказчыку ўжо два семестры эканамісты займаюць другое месца ва ўніверсітэце. Студэнцкі будаўнічы атрад «Эканаміст-72» быў удастоены гонару прадстаўляць універсітэт на будоўлях Казахстана. У

нас створан эстрадны аркестр. Упершыню факультэт выступаў асобнай камандай у круглагадовай універсітэцкай спартакіядзе.

Студэнты факультэта актыўна ўключыліся ў грамадскае жыццё ўніверсітэта. Арганізавана і паспяхова прайшлі практыку на прамысловых прадпрыемствах, у вылічальных цэнтрах, на машыналічальных станцыях і ў навукова-даследчых установах Беларусі.

Выкладчыкамі і студэнтамі праводзілася і ажыццяўляецца вялікая работа па прыцягненню на факультэт дастойнага папаўнення. Яго мы ўжо трэці год атрымліваем з падрыхтоўчага аддзялення нашага ўніверсітэта.

Ужо зараз мы задумваемся над тым, каб абітурыент-73 быў яшчэ лепшым, чым у папярэднія гады. Для гэтага мы плануем правядзенне традыцыйнага вечара «Эканаміст-72», дзеян адкрытых дзвярэй, выязных канцэртаў, пасяджэнняў школ і алімпіяд.

Цяпер мы ўжо больш упэўнена можам гаварыць і пра перспектывы далейшага развіцця факультэта. У будучым навучальным годзе атрымаем новы вучэбны корпус са спецыялізаванымі лабараторыямі і кабінетамі. Выкладчыцкі калектыў папоўніцца высокакваліфікаванымі спецыялістамі, узбагаціцца матэрыяльна-тэхнічнай і вучэбна-метадычнай база. Гэта — яскравы прыклад таго, як выконваюцца Пастановы ЦК КПСС і Савета Міністраў СССР «Аб мерах па далейшаму ўдасканаленню вышэйшай адукацыі ў краіне» і «Аб паліпшэнні эканамічнай адукацыі працоўных».

**І. ТРАЦЭУСКІ,**  
дацэнт, дэкан факультэта.

## НА ЗАКЛЮЧНЫМ КАНЦЭРЦЕ

У мінулую нядзелю глядзельная зала Гомельскага Палаца культуры чыгуначнікаў імя У. І. Леніна была запоўнена да адказу. Тут праходзіў заключны канцэрт фестывалю мастацкай самадзейнасці г. Гомеля, прысвечаны 50-годдзю ўтварэння СССР.

Канцэрт адкрыў харавы калектыў Гомельскай фабрыкі «Праца».

Упершыню з незвычайна шырокай праграмай была прадстаўлена мастацкая самадзейнасць нашага ўніверсітэта. Гледачы вельмі цёпла ўспрынялі выступленні чытальніка ГДУ Мікалая Велішкевіча і танцавальнага калектыву. Апладысменентамі ўзарвалася зала, калі вядучы аб'явіў, што выступае вакальна-інструментальны ансамбль «Радзімычы». Ужо гэты факт сведчыць аб тым, што ён, нягледзячы на сваю кароткую біяграфію, заваяваў вялікую папулярнасць у гамельчан і асабліва сярод моладзі. Сво-

еасабліва выканаўчая манера, беларускі нацыянальны каларыт, як кажуць, уласны почырк — усё гэта ўласціва для маладога тале навитага ансамбля.

У зале зноў авацыя. Ся сцэны, быццам па хвалях, выплыла песня. Яна аб роднай Беларусі, аб горкім мінулым і цудоўнай сучаснасці, аб радаснай будучыні нашага Палескага краю. У зале не было раўнадушных, усё з хваляваннем слухалі музычную кампазіцыю «Гусяляр» і высока ацанілі майстэрства яе выканаўцаў.

З цікавасцю было ўспрынята і выступленне адзінага ўдзельніка ў сваім жанры Тамары Марціўцавай, якая імітыравала дзіцячы голас.

Строгае журы на заключным канцэрте гарадскога фестывалю мастацкай самадзейнасці, як і гледачы, дало высокую ацэнку аматарам сцэнічнага мастацтва нашага ўніверсітэта.

**М. БАНДА,**  
старшыня прафкома.

## РАДАСНА АДЗНАЧЫЛІ СВЯТА



Гэты фотаздымак быў зроблены нашым карэспандэнтам 7 лістапада — у дзень святкавання 55-ай гадавіны Вялікага Кастрычніка. У шматтысячных калонах прайшлі на дэмакратычны пачыслены і радасныя выхаванцы Гомельскага дзяржаўнага ўніверсітэта.

## ПРЫКЛАДНАЯ ТЭМАТЫКА

ЛЕКЦЫЙ, ДАКЛАДАУ І ГУТАРАК ПА МАТЭРЫЯЛАХ МАЙСКАГА (1972 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС — «АБ АБМЕНЕ ПАРТЫЙНЫХ ДАКУМЕНТАУ»

КПСС — кіруючая і накіроўваючая сіла саветскага грамадства ў барацьбе за пабудову камунізму.

Ленініскія ідэйныя і арганізацыйныя асновы партыі, нормы партыйнага жыцця і прынцыпы партыйнага кіраўніцтва.

Праграма і Статут КПСС — асноўныя кіруючыя дакументы партыі.

Членства КПСС. Статут КПСС аб абавязках і правах камуніста.

Ленініскія прынцыпы дэмакратычнага цэнтралізму ў лідарскай і дзейнасці партыі.

Ідэйнае і арганізацыйнае адзінства — крыніца сілы і неперажывальнасці Камуністычнай партыі.

Калектыўнасць — вышэйшы прынцып партыйнага кіраўніцтва.

Крытыка і самакрытыка — выпрабаваны метады выпраўлення недахопаў, паліпшэння справы.

Партыйны білет — асноўны дакумент члена КПСС.

XXIV з'езд КПСС аб удасканаленні форм і метадаў арганізацыйна-партыйнай і масава-палітычнай работы ў сучасных умовах.

Падрыхтоўка да абмену партыйных дакументаў — важнейшы этап ва ўмацаванні партыі і павышэнні яе кіруючай ролі ў камуністычным будаўніцтве.

Ленініскія прынцыпы і нормы членства ў КПСС і іх ажыццяўленне ў дзейнасці партыі.

У. І. Ленін аб высокім званні і асабістым прыкладзе камуніста.

Выконваць авангардную ролю на вытворчасці і ў грамадска-палітычным жыцці — абавязак камуніста.





